



## 一辆101路公交车 快速通道自燃

幸无人员伤亡

6月7日17时20分许,一辆101路公交车行驶至快速通道西柴厂附近时,突然自燃。司机及时发现险情,疏散了车上的乘客,并拿起灭火器灭火,无奈火势太大,公交车最后被烧毁。民警初步推测,线路老化或是引发该车自燃的罪魁祸首。民警提醒:夏季天气炎热,车辆自燃事故易发,最好能定期检查线路,避免类似事故再次发生。晨报记者 秦颖 摄

## NBA明星中国挑战赛 热线电话响不停 门票预订火热

晨报讯(记者 李丹丹)“淇河酒业杯”NBA明星中国挑战赛(鹤壁站)将于6月22日晚7时30分在我市体育馆上演。随着比赛日期临近,市民热情高涨,翘首以盼,对大赛的门票销售情况更是关注。

组委会工作人员魏先生向记者介绍,自新闻发布会召开以来,大赛组委会的热线电话就没有停过,“热”得烫手,尤其是这两天,打电话咨询门票事宜的人越来越多。

“目前门票价格已基本确定,分5个等级,从200多元至1000多元不等。”魏先生说,“我们将在全市范围内设几个销售网点,近期就会公布于众,望热情的球迷们再耐着性子等一等。”

## 想当志愿者的 报名要抓紧了

晨报讯(记者 秦颖 实习生 席晶)NBA明星中国挑战赛(鹤壁站)比赛期间,中央电视台体育频道等50多家媒体将对赛况进行直播或转播。受组委会委托,市青年志愿者联合会面向社会招募40名服务赛会志愿者。

此次招募的志愿者中,服务现场、维持秩序、安全疏导志愿者27人,会务志愿者5人,礼仪志愿者6人,医疗应急志愿者2人;年龄18周岁~40周岁,有大型赛会志愿服务经历者优先;参与服务时间为6月22日(周五)17时至22时;报名截止时间为6月19日下午6时30分;发电子邮件至市青年志愿者联合会邮箱 hbszyzlh@126.com(姓名、性别、出生年月、工作单位、手机号码、岗位类别)进行报名;报名咨询电话:3316654,联系人:张志高。



## 做孩子们精神的守护者

晨报记者 张小娜

“小时不识月,呼作白玉盘。又疑瑶台镜,飞在青云端。”6月5日,在市儿童福利院的滑梯上,党福站用稚嫩的声音给大家背诵刚学的诗歌,他不时眨着眼睛,可爱至极。不幸的是,他因患有先天脊柱裂而被家人抛弃。在市儿童福利院有一批像他这样的孩子,他们虽然身有残疾,但非常聪明。

“在福利院有这样一群孩子,他们的智力健康,但因身体残疾,加上整天生活在很多智力有问题的孩子中间,其心理健康和受教育情况非常值得关注。”6月5日,市人力资源和社会保障会计工作职工陈华说。

市儿童福利院有一个专门的教室,是孩子们上课的地方,陈华一进教室,孩子们就开始喊:“妈妈好!”她拿起粉笔开始在黑板上写字,而后教孩子们识字。课余时间,她还会教孩子们下五子棋。“他经常赢我。”陈华指着一个偎在他身边的孩子说。

从市儿童福利院还在山城区时,陈华就经常去服务。多年坚持为福利院的孩子献爱心,不是一件容易的事。陈华回忆第一天到市儿童福利院服务的情景,几个智力残疾的孩子把屎尿拉在了裤子里,她在为孩子们换洗裤子时,几乎要呕吐,从福利院回到家,连饭都吃不下。但陈

华想到孩子们的天真无邪,想到他们一出生就没有母爱,想到自己的职责时,便决定用自己的爱去温暖这些孩子们的心灵。

每到周末,陈华会准时出现在市儿童福利院,和护理员们做着同样的事情。天气好时,她还会抱孩子们到室外晒太阳。

有一次,陈华正赶上一个叫党福站的先天脊柱裂患儿发病,市儿童福利院又缺人手,陈华便主动申请到医院护理。她去的第二天晚上,看到孩子疼痛难忍,便紧紧把孩子抱在怀里,几乎整夜都没合眼。孩子出院时,陈华和这个孩子便有了不可割舍的感情,她第一次带他去了德克士,第一次带他坐了轿车,第一次带他到游乐场开玩具电动车……2012年春节前,为给7岁的党福站买到适合的开档裤,她跑遍了新区的服装店,最终还是请人定做了一套,让党福站第一次穿新衣服过了年。

“关心这些孩子们,不仅要在物质上关心他们,更重要的是要关注他们的未来,关注他们的精神世界。”陈华说,为此,她从最初捐衣物、书籍、食品、玩具等转向对孩子们的精神帮助——在福利院义务代课。

她一开始教孩子们唱歌,“我们的祖国是花园,花园里的花朵真鲜艳”、“世上只有妈妈好,

有妈的孩子像块宝”。这是她业余时间经常在福利院教唱的歌。再后来,陈华又为孩子们上美术课、写字课。

有了自己的孩子后,陈华更加热爱在市儿童福利院的代课“职业”。为此,陈华又拿出学生时代的韧劲,自学考取了教师资格证,以便更好地为福利院的儿童服务。

对陈华来说,牺牲休息时间到市儿童福利院服务,更多的是得到,她说这是她人生价值的另一种体现方式。如今,陈华已在市儿童福利院给十多名患有残疾的儿童当上了“妈妈”,在福利院的义务“妈妈”当中,她是最年轻的。

十多年来,陈华的大多数节假日都是在市儿童福利院度过的。“每个孩子的健康,每个孩子的成长,时刻都让我牵挂。她们健康快乐地成长,是我最大的心愿。”陈华说。



6月6日,在新区华夏南路,郑州UCC环豫骑行队从我市经过。旨在宣传低碳环保的环豫行活动于6月2日启动,预计经过30多个城市,骑行1000多公里后返回郑州。

晨报记者 张志嵩 摄

## 市食品药品监督管理局

# 多道防线筑屏障 用药安全有保障

药品质量直接关系到人民群众的身体健康和生命安全,由于我市新老区之间距离较远,涉药单位点多、线长、面广,药品监管任务繁重,难度很大。为有效保障群众用药安全,市食品药品监督管理局着力构筑覆盖药品生产、流通、使用等环节的安全防线,自2002年以来,我市没有发生一起药害事件,公众用药安全得到有效保障。

“强化监管”消隐患。今年以来,该局加大了对药品批发企业代开发票、连锁企业不统一配送药品,零售药店出租(借)柜台、超方式、超范围经营的治理力度。同时,加强对零售药店的跟踪检查,加大对药师不在岗、未凭处方销售处方药等行为的查处力度,共立案12件,警

告处罚药品零售、批发企业31家,责令整改9家,停业整顿1家,药品执法人员强有力的日常监管,将药品安全隐患消除在萌芽状态,全市药品零售市场秩序进一步得到规范。

“拉网巡查”堵漏洞。最近,市食品药品监督管理局陆续接到一些群众投诉、举报,反映不法分子在我市某些居民小区、宾馆酒店以“健康讲座”、“免费治疗”为幌子,抓住群众特别是老年人期盼身体健康的心理,夸大疗效进行虚假宣传,使部分群众上当受骗。接举报后,该局进行了拉网式巡查,发现一起,查处一起,从中间环节堵住监管漏洞。药品稽查人员提醒大家,买药要到正规药店,治病要到合法医疗机构,这样才可以确保不上当受骗。

“规范药房”降风险。日前,家住我市某小区的张先生因慢性支气管炎急性发作,自行购买、服用加替沙星胶囊,服用不久即出现发热、心悸等不良反应,随即被家人送往附近医院。医生告诉他是不当用药,应停药观察治疗。随着药物的广泛使用,药源性疾病对人类健康的危害也越来越大。合理使用药物,是降低药物不良反应危害的重要前提。市食品药品监督管理局经常开展“送安全用药知识下乡、送医疗监管法规进村”等活动,帮助群众掌握安全用药常识,减少不合理用药现象,并着力开展创建医疗机构“规范药房”活动,促使全市各级医疗机构药房做到管理制度健全,设施设备齐备,药品分类陈列、储存规范,药品购、销、存记录完

整,药品质量安全得到进一步提升。

“两网建设”惠民生。为保障广大群众用上安全、价廉的药品,该局积极鼓励和引导药品批发企业直接向乡镇、行政村涉药单位配送药品。目前,全市90%以上的行政村纳入统一代购、统一配送管理,代购和配送的药品数量逐步增加。全市农村药品供应网络和监管网络覆盖面均达到96%以上,药品供应渠道进一步规范,经济用药、安全用药意识不断深化。浚县创建为“全国农村药品‘两网’建设示范县”,淇县创建为“河南省农村药品‘两网’建设示范县”,我市构筑的多道用药安全屏障,有效保障了药品质量,营造了和谐健康的用药安全环境。

(郭红旗)